

打好“双招双引”组合拳
当好人才服务“店小二”

本报讯(记者 张燕丽)为推动落实上海高水平人才高地建设目标任务,压紧压实党管人才工作责任,充分发挥考核指挥棒、风向标、助推器作用,按照市、区人才工作目标责任制考核有关工作要求,12月17日下午,虹口区召开2024年人才工作目标责任制考核述职评议会。

区委副书记、区委人才工作领导小组副组长姜爱锋出席会议并讲话,区委常委、组织部部长、区委人才工作领导小组副组长蒋仁辉主持会议并对述职单位逐一进行点评。

会议指出,一是持续更新人才工作方法论。站位上要突出使命驱动,始终坚持“四个放在”去思考和谋划人才高地建设;方法上要坚持目标导向,把人才工作的感受度作为工作成效的重要衡量指标;机制上要注重协同联动,形成“握指成拳”的整体合力。二是持续打通人才引育留用全链条。

要全球精准靶向选才,用足用好国际顶尖人才引进三年行动计划等政策,打好“双招双引”组合拳;要善用专业力量引才,探索市场化引才机制,发挥好引才“伯乐”的作用;要打造创新平台聚才,深化区校院所人才共育,做强创新孵化载体,推动优质项目、人才资源、创新要素向重点产业、重点领域加速集聚。三是持续推动人才队伍全面发展。要统筹推进航运、金融、科创、商贸、教育、卫生、法律、技能等领域人才队伍建设,开展好新一轮优秀人才选拔,为区域高质量发展夯实人才“蓄水池”。四是持续提升人才全周期服务能级。要线上线下联动,打造海内外人才“一站式”服务综合体,擦亮“人才服务月”品牌,将更多资源、服务送到人才身边;要双向供需匹配,完善“一张床、一间房、一套房”的梯次化人才安居体系,搭建市场对接人才的渠道,提供“入职+入住+落户”全周期服务;要做优后勤保障,加强人才工作者队伍建设,努力培育一批适应新形势新任务新要求的金牌“才管家”,当好人才服务的“店小二”。

会上,团区委、区科经工作党委、区卫生健康工作党委、区市场监管局党组、区房管局党组、曲阳路街道党工委和北外滩街道党工委,对照年度人才工作重点目标任务进行了现场述职,其他单位作书面述职,述职之后进行人才工作现场测评。

区委人才工作领导小组各成员单位、各街道负责同志参加会议,部分区属公立医院、学校及民营企业等单位代表列席会议。

“猎户座”人才公寓共建项目库再扩容

本报讯(记者 季志平)12月16日,嘉兴路街道2024年度区域化党建品牌发布会暨区域化党建联席会议在猎户座人才公寓辛垦书局举行。

今年,嘉兴路街道区域化党建“朋友圈”进一步拓展延伸,又有13家单位加入。为进一步推动共建项目落地成效,现场举行了签约结对共建仪式。

2024年,嘉兴路街道在“猎户座”人才公寓打造了党群服务站,通过构建党建平台配送党课资源服务人才需求,文化人才则通过讲座、分享等形式反哺社区。当天,“猎户座”人才公寓与大连居民区党总支、和平公园低碳街区党支部、上海越剧艺术传习所、上海评弹艺术传习所、上海虹口城发公园管理有限公司共同签约“猎户座”人才公寓共建项目。

活动中发布了环瑞虹美好嘉园“优享卡”,并为安丘、天虹和香港丽园等三个虹口区基层治理学院嘉兴分院现场教学点授牌,“猎户座”人才公寓青年治理品牌“才智荟”同时揭牌。

今年,嘉兴路街道积极探索“环瑞虹美好嘉园”党建工作新路径,凝聚环瑞虹地区基层党组织、区域化党建单位、楼宇企业、商圈商户等力量实现党建覆盖,塑造“基层共治为核心、多元主体共参与”的党建引领创新实践共同体“环瑞虹党建联盟”和“环瑞虹社区联盟”,推出“环瑞虹美好嘉园优享卡”“街区共比邻”“猎户座人才公寓‘才智荟’”“馨邻嘉园”公益慈善等实用性和针对性项目,为新兴领域群体提供有效供给。此外,街道还推出区域化党建项目29项、“治”愿100先锋行动项目100个、“彩虹工程”七色服务16项,深化“环瑞虹美好嘉园”党建品牌建设,将区域化党建优势体现在贯通新兴领域、助力城市更新、凝聚新群体等各个方面。

112年前,上海美专在虹口启航

刘海粟与两代上海美专绘画作品展在朱屺瞻艺术馆举办

本报讯(记者 钱晶)“我父亲于1912年11月创办的上海图画美术院就在虹口的乍浦路,而朱屺瞻先生又曾在上海美专学习和执教,所以这次展览在虹口举办,对我而言有很特殊的意义。”

2024年12月14日至2025年1月12日,由上海市对外文化交流协会、虹口区文化和旅游局主办的“虹约申美——刘海粟与两代上海美专绘画作品展”在朱屺瞻艺术馆举办。在展览开幕式上,现代杰出画家、美术教育家刘海粟之女刘瀚动情地说道。

为什么这个展览选择在虹口举办?总策展人胡晓芒告诉小虹:“1912年11月23日,由刘海粟、乌始光等人集资创办于上海虹口乍浦路8号的‘上海图画美术院’,后改名‘上海美术专科学校’,简称‘上海美专’,后在虹口爱而近路(今安庆路)东首6号洋房、四川路横浜桥南全福里8号、海宁路10号三层楼洋房几经迁址,可以说,虹口孕育出中国第一所现代意义上的美术专门学校——上海美专的历史根基。”

本次展览取名为“虹约申美”,“虹”是“虹

口”,“申”是“申城”,展览名称连接起虹口与上海美专的历史因缘,更辉映出上海的城市人文底色。展览以“两代上海美专发展与海派美术传承”为主题,梳理百年来海派美术的演进以及两代上海美专蕴藉牵连着的人文脉络,深度探究上海现代美术教育的航船为何能从虹口启航,并由此影响了百年中国现代美术。

上海市对外文化交流协会副会长兼秘书长邓晓贤,虹口区委常委、宣传部部长吴强,副区长陈筱洁出席。

展览分为“虹口弄潮”“艺海传承”“再起新航”三个板块,展出45位艺术家的53幅绘画作品。跨度近百年的上海美专人被本次展览所记取,一大批深藏于上海美专师生家属后代或实力藏家的上海美专人的作品现身展览。

展览中,上海美专创始人、“新兴艺术策源地”的重要奠基者刘海粟先生8件代表性作品吸引了众人的目光,这些作品呈现了他在国画、油画创作上的全面才华。其中,有刘海粟先生不同年代分别用油画和国画表现的黄山盛景、1955

打造城市建设示范精品项目

四川北路“丰字型”区域更新项目入选市城市更新项目库

本报讯(记者 张城凯)近日,四川北路“丰字型”区域更新项目成功入选上海市城市更新项目库,后续将加快项目推进实施,助力四川北路提升发展。

四川北路“丰字型”区域更新项目是以四川北路为主轴,虬江路、衡水路、武进路为线形成的区域更新项目,是四川北路提升发展重要的一环。

据悉,自四川北路“丰字型”区域更新概念提出以来,四川北路街道明确以“四个一”,即“一个方案、一个制度、一个工作计划、一张项目清单”为抓手,努力推进项目入选上海市城市更新项目库。

四川北路街道还会同区有关部门组建创新引领四川北路提升发展工作专班,初步形成四川北路“丰字型”综合改造项目方案。方案以机制创新为牵引,以城市更新为抓手,坚持“自上而下规划引导+自下而上更新探索”的推进机制,建立“多元平等协商+共建共治共享”的合作模式,破解发展困境。

升级改造焕新亮相

曲阳路街道第三市民驿站社区长者食堂试运营

本报讯(记者 何婷)日前,曲阳路街道第三市民驿站社区长者食堂(东体育会路705号二楼)完成升级改造,开始试运营。食堂引入“低糖低盐、无糖、高糖”三色标识菜单,增添食物料理机、适老化扶手架等设备,方便社区老人就近享用健康料理,提升辖区为老服务水平。

中午11点,在第三市民驿站二楼,社区长者食堂飘出阵阵饭菜香。家住双东小区的秦老伯挑选了面筋丝瓜毛豆、麻辣豆腐、冬瓜小排汤三个菜品,准备打包带回家中。

秦老伯告诉记者,在长者食堂升级前,自己已经是这家社区食堂的常客。为了照顾双亲,秦老伯搬来和父母同住,三个人的伙食几乎都依赖于这家食堂。“早上买些馒头,中午买些清淡的小菜,这样中饭、晚饭都解决了。”

社区长者食堂负责人汪军介绍,一直以来,食堂就很注重在烹调上“少油少糖”。此次改造升级后,厨师进一步精进了制作减盐、无糖菜肴的技能,并对菜单上菜肴作了相应的颜色标注,确保老年人健康饮食。

目前,长者食堂供应一日三餐,早餐6:30-8:30,午餐10:30-



12:30,晚餐16:30-18:30,可以同时容纳100人用餐。早餐供应包子、豆浆、菜饼、菜粥约20余种点心,午餐提供约40个菜品,晚餐供应约22个餐品。除了大荤、小荤、素菜,还会特别准备两道容易咀嚼的蒸菜,满足不同老年居民的需求。

记者注意到,食堂的素菜价格在3元至4元,小荤的价格在5元至8元,大荤的价格在15元左右。家住东五小区的黄老伯正对食堂价格“打样”,他表示:“价格基本没变,如果和爱人一起来吃,两荤两素,40块就够了,很实惠。”

曲阳路街道服务办相关工作人员介绍,此次长者食堂升级改造,新增了健康电子菜单、增适老化扶手架、食物料理机等设施,并布置了四季健康饮食知识宣传海报,以老人排队优先、用餐优先为原则开放服务。曲阳路街道65周岁以上的老人可以享受9折优惠。

“由于条件限制,暂时无法将食堂从二楼移动到一楼。接下来,我们还将在一楼推出爱心餐位,并提供套餐,老年居民在一楼点单后,工作人员会把套餐送到一楼,方便行动不便的老人用餐。”

年创作的《洞庭渔村》4米长卷、创作于1962年的重要油画作品《上海庙会》,是将印象派绘画与中国写意画法相结合的产物,有着美术史上的重要意义。

陈逸飞创作于1975年的素描《孟小莉肖像》,为观展者讲述了陈逸飞与他上海美专恩师孟光先生的故事。上海美专以蔡元培先生题词的“阅约深美”为校训,体现了广阔、慎重、钻研和完美的追求,培养出众多杰出艺术人才,成为20世纪上半叶中国艺术家的“摇篮”。1940年毕业于上海美专的孟光是“阅约深美”校训的忠实实践者,他1950年代创办的“孟光画室”云集了许多沪上美术青年,创造了具有海派特色的素描教学体系。孟光先生是陈逸飞的艺术引路人,陈逸飞描绘孟光女儿的这幅素描,也是用恩师所教的“上海式素描”向恩师致敬。

本次展览中有部分作品是从上海美专专家的后代家中借出,弥足珍贵,有的作品还是第一次公开展出,如陈秋草、张充仁作品,经多年珍藏从仓库中取出,仿佛打开了一部尘封的历史。

本报讯(记者 顾偏)日前,2024年上海市产业质量攻关成果名单公布,在虹口区市场监管局的推荐和指导下,虹口企业博泰车联网科技(上海)股份有限公司的项目——博泰智能座舱终端产品质量技术提升,获2024年重点产品质量攻关项目二等奖。

博泰车联网科技是一家总部位于北外滩,专注于智能座舱及车联网解决方案的研发、生产和运营服务的高科技企业。近年来,企业研发实力持续提升,先后荣获国家专精特新“小巨人”、国家知识产权优势企业、国家高新技术企业、工信部工业企业知识产权试点标杆企业、上海市智能网联车载终端技术创新中心等多项荣誉称号。

智能座舱是汽车智能化发展的核心组成部分,其质量稳定性直接影响驾驶的安全性和舒适性。然而,随着功能集成度和复杂性的提升,智能座舱软件设计面临日益严峻的功能、性能和稳定性挑战。

此次获奖项目中,博泰通过自主研发,有效解决了智能座舱质量管理中的多项关键难题。项目中打造的智能座舱中控主机虚拟试验与仿真平台,构建了一个包含50000多项测试案例库的虚拟试验与仿真平台,结合自动化测试软件、测试管理平台与测试台架,显著提升了测试效率和覆盖率。该项目创新实施的数字孪生技术实现了在虚拟环境中模拟真实用户操作,进行功能测试、性能测试和稳定性测试,并在虚拟环境中发现并修复问题。

为了提高测试的自动化水平和准确性,项目团队还自主研发了采用人工智能算法的测试用例库。通过这些技术上的创新,博泰将智能座舱的代码缺陷漏出率和不良率显著降低,有效提升了智能座舱的测试效率,缩短了研发周期,降低了公司的运营成本,并形成了包括5项发明专利和相关联技术的1项团体标准、1项企业标准。

2023年,博泰智能座舱中控主机产品在自主品牌新能源车型市场占有率达15.97%,连续两年排名全国第二。

博泰车联网科技表示,未来将持续创新,不断突破技术瓶颈,保持在智能座舱技术领域的领先地位,为用户带来更加安全、便捷、舒适的驾驶体验。同时,继续坚守“质量是生命,创新是根本”的质量方针,进一步优化质量管理流程,通过持续的质量改进,减少缺陷率,提升产品可靠性,增强客户信任和满意度,为社会的可持续发展做出贡献。

截至目前,虹口共有上海安路信息科技股份有限公司、上海维安电子股份有限公司等企业5次荣获市重点产品质量攻关奖。



互动阅读

虹口科技企业获市重点产品质量攻关奖